

海南农产品展销大集元宵节专场活动热闹开市

## 百余款海南地道好物集结

## 市民游客“逛吃购玩”一站式搞定

南国都市报2月12日讯(记者 叶长文)当元宵佳节遇上乡村振兴,一场“舌尖上的海南”盛宴在海口友谊阳光城户外广场火热开市。2月12日,由海南省农业农村厅联合海南省供销合作联社等多部门共同主办的“新春购鲜品 消费助振兴”农产品展销大集元宵节专场活动拉开帷幕。

30余家涉农企业携圣女果、蜂蜜、山柚油、海产干货等百余款海南地道好物集结亮相,市民游客在“逛吃购”中感受传统节日魅力,更以实际行动为乡村振兴“添薪加火”。

“昨天刚摘的5000斤果,就已经送上海口,枝头的新鲜直接搬来市集!”陵水光坡康盛种养农民专业合作社摊位前,负责人王时发向顾客展示五颜六色的圣女果:“我们光坡的果子昼夜温差大,日照时间比较长,所以甜度比普通品种要甜!”

陵水黎族自治县农业农村局相关工作人员在摊位前介绍,消费者只需扫描包装上的溯源二维码,可查产地、施肥记

录、采摘时间等信息,确保每一颗圣女果都来自正宗陵水产区,品质有保障,源头可追溯。

另一侧,海南永芳食品有限公司摊位上煮着铺前糟粕醋美味汤底,吸引众多顾客前来品尝。海南永芳食品有限公司商务经理刘筱筱表示,此次摊位展出类似火锅底料的浓缩型糟粕醋,相对比传统作坊生产的普通糟粕醋保质期要更长,将米汤、辣椒经过预包装分隔后,其保质期可达12个月。目前,预包装糟粕醋已走向省外,被国内消费者所喜爱。

值得一提的是,活动现场“鲜”货云集,陵水火山岩圣女果、黄金百香果、儋州海产干货,海口百花蜂蜜、山柚油,屯昌猪肉干等产品覆盖全省18个市县,市民可一站式购齐海南风味。此外,活动当天扫码注册“海南乡村振兴网”即送10元无门槛消费券,单笔消费满60元即可参与抽奖,赢农产品礼包。

此外,为满足更多消费者的购物需



市民在市集选购产品。记者 汪承贤 摄

求,活动特别搭建了线上产销直通平台。市民只需通过微信搜索“海南乡村振兴网商城”小程序,即可实现线上选购,享受农产品邮寄到家的便捷服务。线上线下

相结合的销售模式,打破了时间和空间的限制,拓宽了农产品的销售渠道,进一步促进了农产品的流通,为农户与城市消费者搭建了更加便捷的沟通桥梁。

## 三亚市天涯区马岭大社区村民自导自演 别样“村晚”演绎多彩乡村

南国都市报2月12日讯(记者 利声富)既有充满本土特色的歌舞表演,也有京剧表演、朗诵、太极表演等,现场还设置巧猜灯谜、纳福投壶、蛇年福字DIY等游戏。2月11日晚在三亚市天涯区马岭大社区举办以“春日融融聚村晚 欢声笑语庆丰年”为主题的“村晚”示范展示活动,吸引众多村民和游客参与。

夜幕降临,马岭大社区就被春日的温暖与元宵的喜庆笼罩,处处张灯结彩。村民早早吃过晚饭,三五成群地来到活动现场。舞台上,演员表演为观众带来的一个个精彩表演,博得现场阵阵喝彩声。

本次“村晚”节目精彩纷呈,有充满本土特色的歌舞表演,如《天涯海角来相会》、《捡螺歌》等,马岭村村民自编自导的节目成为焦点。

活动现场还设置了互动环节,巧猜灯谜、纳福投壶、中国传统非遗吹糖人、海南本土非遗黎陶等传统游戏,吸引众多市民游客热情参与。



“村晚”吸引众多村民和游客参与。(主办方供图)

乡村全面振兴,要美起来的不仅是村容村貌,更有民风民俗和精神文化,“村晚”无疑是一个很好的载体。三亚市旅文局负责人表示,此次“村晚”示范展示活动是三亚市推动乡村文化建设

重要举措之一。通过举办此类活动,不仅能够激发村民的文化创造力和参与热情,还能够促进乡村文化的传承与发展,推动更多富有地方特色的文化活动走进乡村、贴近群众。

## 三亚黄秋葵首次走出国门 约5吨坐“飞的”出口迪拜

南国都市报2月12日讯(记者 利声富)时下,正值三亚黄秋葵上市季,凭借色泽鲜、肉质嫩、口感好等特点,三亚种植的“天涯秋葵”深受北京、上海、广州等地客商青睐,每天订单不断,供不应求。通过电商平台等途径,三亚黄秋葵当天摘,次日便摆上省外消费者餐桌。今年,三亚黄秋葵还首次走出国门,走上迪拜百姓餐桌。

2月12日,在三亚市妙林田洋的春蕾集团黄秋葵种植基地,来自云南的陈世光头戴草帽,肩挎箩筐,手握剪刀来回穿梭,看到成熟的黄秋葵,咔嚓一声迅速剪下,动作非常麻利,很快就装满

一箩筐黄秋葵。半天工夫,他就摘了几大箩筐黄秋葵。每采摘一公斤,陈世光就获得1.8元的收入,一天能摘差不多200公斤。摘得越多收入就越高,所以陈世光采摘黄秋葵时干劲十足。

“今年,三亚黄秋葵种植不仅迎来丰收,市场行情也不错。”三亚黄秋葵协会会长曾顺辉介绍,目前,三亚黄秋葵的收购价保持在每公斤12元左右,亩产量平均在3000至3500公斤,一亩地纯收入一万多元,效益还是比较可观的。

由于三亚终年日照时间长、气温高,所以秋葵从下种到采摘仅需45天左右,出产的秋葵具有采摘时间长、口感

好、外观靓、颜色翠、抗病毒和产量高等特点。截至目前,三亚黄秋葵种植面积1万多亩,大多数是订单式生产,年产值达5亿元以上。产品主要销往北京、上海,长沙,郑州等地。

今年,三亚产的黄秋葵首次走出国门,出口迪拜。春节前,黄秋葵、芒果、木瓜等一批三亚农产品搭乘专机,从海口美兰国际机场出发,飞往迪拜。该批果蔬抵达迪拜清关后,迅速被分拣运送到各大商场、超市、酒店和餐厅,让迪拜的消费者能第一时间品尝。“目前,已有4批次三亚的黄秋葵出口至迪拜,约5吨左右。”曾顺辉说。

## 琼海发放近万张 新春餐饮消费券 今日开抢,48家餐饮店参与

南国都市报2月12日讯(记者 苏桂除)为刺激琼海餐饮消费,由琼海市商务局主办的“巳巳如意 新春惠民”2025年琼海市春季促消费惠民系列系列活动将于2月13日正式启动。

此次新春餐饮消费券活动时间为2025年2月13日-3月13日,每周四投放,活动资金用完为止。共设立了3个档次的优惠满减,分别为满50元减15元、满100元减30元、满200元减60元,每人每档限领一张,有效期3天。

近万张新春餐饮消费券通过建行生活App投放,目前共有48家优质餐饮店参与,包含家家鹅乡、良昌老味、昌隆饭店、凉爽冷饮等琼海地区的知名餐饮店。

## 2024年休闲农业园区 等级评定结果名单出炉 海南黄花梨山庄 成功入选

南国都市报2月12日讯(记者 李绍远)近日,中国旅游协会公布2024年休闲农业园区等级评定结果公示名单,海南黄花梨山庄成功入选,成为海南省东方市唯一一家入选的共享农庄。

海南黄花梨山庄坐落于东方市俄贤岭风景区内,占地面积3000多亩,有24万余株黄花梨珍贵林木资产。这里自然风光旖旎,气候宜人,四季如春。山庄依托得天独厚的地理位置和自然资源,致力于打造一个集休闲、观光、度假、体验于一体的综合性农业旅游胜地。游客们可以在这里亲近自然,体验农耕文化,品尝地道的农家美食,享受远离城市喧嚣的宁静与惬意。